

## **Аналитическая справка сектора воспитания и дополнительного образования управления образования администрации города Чебоксары за IV квартал 2020 года**

16 октября 2020 г. специалисты БУ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики, лечебной физкультуры и спортивной медицины» Минздрава Чувашии провели онлайн-лекцию для населения на тему: «Профилактика COVID-19».

30 октября 2020 г. состоялась онлайн лекция для школьников 5 – 6 классов на тему: «Основы здорового образа жизни».

С 19 по 30 октября 2020 г. образовательные учреждения города Чебоксары приняли участие во 2 этапе Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью».

С обучающимися общеобразовательных учреждений проведены профилактические беседы, классные часы с приглашением психологов, специалистов БУ «Республиканский наркологический диспансер», правоохранительных органов, сотрудников наркоконтроля на темы: «Профилактика потребления психоактивных веществ среди несовершеннолетних», «Молодежь. Закон. Наркотики», «Профилактика употребления и сбыта наркотических веществ», «Профилактика употребления наркотиков и ПАВ», «О вреде употребления алкоголя и курения электронных сигарет», «Здоровым быть – здорово!», «Уголовная ответственность несовершеннолетних», «О вреде курения», «Полезные и вредные привычки», «Безвредного табака не бывает», «Мы в ответе за свою жизнь», «Преступления против жизни и здоровья» и др.

Всего проведено около 980 мероприятий, в которых приняли участие 43 тыс. обучающихся.

В Ленинском районе состоялся районный конкурс среди волонтерских объединений из высших, средних профессиональных образовательных учреждений района, также среди волонтерских объединений молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, проводящих активную наркопрофилактическую работу.

На территории Московского района г. Чебоксары в рамках акции были организованы ряд профилактических мероприятий: распространение разработанных буклетов, тематические лекции в учебных заведениях.

Среди учебных заведений, а именно среди молодых людей в возрасте от 14 до 24 лет, организован антинаркотический районный фестиваль «Мы выбираем жизнь».

С 1 октября по 30 ноября 2020 года в образовательных учреждениях города прошел месячник «Молодежь за здоровый образ жизни». В рамках профилактического месячника в школах были проведены следующие мероприятия: Единые Дни Здоровья (62 ОУ); спортивные соревнования, конкурсы, викторины, спортивные мероприятия с участием учащихся, педагогов и родителей (по планам ОУ) (охват – 56 тыс. чел.); родительские собрания, беседы, лектории, консультации по вопросам медицинской профилактики заболеваний социального характера в дистанционном формате (охват – 18 тыс. чел.); показ кинофильмов, проведение кинолекториев о вреде потребления наркотических средств и ПАВ, алкоголя и спиртосодержащей продукции, сигарет и иных табачных изделий (охват – 34 тыс. чел.).

В начале ноября завершился конкурс на лучшую организацию работы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. В конкурсе приняли участие 25 чел. Победителями и призерами стали педагоги СОШ № 19, 36, 48, 49, 27, 17, 60, 33, Кадетская школа.

С 11 ноября по 9 декабря 2020 г. комиссия в составе специалистов управления образования, КпДНиЗП администрации Московского района, педагогами-психологами центра «Содружество» осуществила выходы в образовательные учреждения Московского района с целью изучения деятельности по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, а также оказания методической помощи.

В целях привлечения учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации, в кружки и секции в ноябре в Детском технопарке «Кванториум» проведены мастер-классы, в которых приняли участие подростки из СОШ № 10, 31, 12, 27, 29.

12 ноября 2020 года состоялся семинар в режиме ВКС для заместителей по воспитательной работе по теме «Технология разработки программы воспитания». На семинаре даны методические рекомендации по разработке программы воспитания.

С 15 ноября 2020 года по 2 апреля 2021 г. проходит Всероссийская дистанционная добровольная интернет-акция «Противопожарная безопасность и профилактика детского травматизма дома», посвященная повышению знаний правил противопожарной безопасности и соблюдения самодисциплины детьми в домашних условиях.

В целях выявления и поддержки общественных воспитателей, творчески относящихся к выполнению общественной работы, повышения статуса и авторитета общественного воспитателя, осуществление эффективной социальной политики в области предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с 16 ноября по 11 декабря 2020 года прошел городской конкурс «Лучший общественный воспитатель - 2020».

Особое внимание в ноябре было уделено профилактике мошенничества. В образовательных учреждениях рекомендовано активизировать работу, направленную на предупреждение преступлений, совершаемых бесконтактным способом.

19 ноября 2020 г. состоялась онлайн-лекция для школьников 7 – 8 классов на тему: «О вреде курения». В мероприятии приняли участие 6 тыс. учащихся 7-8 классов.

В 62 общеобразовательных учреждениях города Чебоксары 20 ноября 2020 г. прошли мероприятия в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям: классные часы и внеклассные мероприятия (тренинги, викторины, диспуты), направленные на формирование правовой грамотности и закрепление знаний несовершеннолетних об основных правах и обязанностях ребенка (охват – 24 тыс. чел.); выставка литературы «Вас защищает закон» (в 62 ОУ); правовое консультирование обучающихся (консультации получили 412 обучающихся); дистанционное правовое консультирование родителей (законных представителей) по вопросам образования (консультации получили 238 родителей и иных законных представителей).

Все мероприятия прошли с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований.

Во всех образовательных учреждениях города 30 ноября 2020 г. прошел Единый урок, посвященный 20-летию со дня принятия Конституции Чувашской Республики. В рамках указанной даты также были организованы классные часы, беседы, тематические книжные выставки и викторины на знание Конституции Чувашской Республики (охват – 59 тыс. чел.).

С 30 ноября по 6 декабря 2020 года прошла Восьмая Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД». Акция проводилась в поддержку Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу.

Обучающиеся 8-10 классов общеобразовательных учреждений города Чебоксары в ноябре приняли участие во Всероссийском опросе «Влияние последствий режима самоизоляции на психическое благополучие подростков», проводимом Союзом охраны психического здоровья (опрос проходит с использованием электронного ресурса).

01 декабря 2020 г. состоялась онлайн-лекция для старшеклассников на тему «Профилактика СПИДа». Участниками онлайн-лекции стали 80 обучающихся и педагогов.

12 декабря 2020 г. общеобразовательные организации приняли участие во Всероссийском тесте на знание Конституции Российской Федерации.

25 декабря 2020 г. специалисты БУ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики, лечебной физкультуры и спортивной медицины» Минздрава Чувашии в рамках проекта «Общественный университет здоровья» провели онлайн лекцию для младших и средних на тему: «Профилактика несчастных случаев в зимнее время года».